

**H-ALTER**

[Hrvatska](#)
[Europa](#)
[Svijet](#)
[Kultura](#)
[Planet Zemlja](#)
[Ljudska prava](#)
[Poslodavci](#)
[Politika](#)
[Medij](#)

Transatlanski nerazum + FOTOGALERIJA

h.š., foto: Federation of Young European Greens

16.05.2014. 18:50 [Poslodavci](#) [Ispiši](#)

Oko 250 ljudi je uhićeno na jučerašnjim prosvjedima u Bruxellesu za vrijeme održavanja Europskog poslovnog summita

Prosvjed kojeg su organizirali sindikati i civilni sektor održan je protiv mjera štednje u Europi, kao i Transatlanskog trgovinskog i investicijskog partnerstva (TTIP) između EU i SAD-a, kojeg Europska komisija dogovara u tajnosti. "Danas multinacionalke pozivaju donositelje političkih odluka, poput povjerenika Europske komisije za europsku trgovinu **Karela De Guchta**, na razgovore o uvođenju više biznisa u Europi", rekao je portalu *Euractiv.com* **Felipe Van Keirsblick**, generalni tajnik belgijskog sindikata CNE-CNG.

"Ne želimo više biznisa u Europi. Želimo više demokracije i ispunjavanje zahtjeva građana, a ne multinacionalnih korporacija", poručio je, dok je njegov kolega **Lazaros Goulios** kazao za *Reuters* kako je "ovaj sporazum štetan za naše slobode, za sigurnost hrane i sustav socijalne zaštite".

Prosvjed protiv dvodnevnog summita započeo je kao nenasilni skup građana iz svih dijelova Europe - od farmera do zaposlenika u javnom sektoru i studenata - da bi na koncu došlo do masovnih uhićenja, nakon što je petstotinjak prosvjednika pokušalo napraviti ljudski lanac oko poprišta samog summita. Bio je to "znak da su se naši političari povinuli pred interesima biznisa", poručili su prosvjednici.

Na samom summitu razgovaralo se o povećanju europske kompetitivnosti na globalnom tržištu, bankarskoj uniji i "očuvanju povjerenja građana". No samo je događanje razotkrilo sve veći rasap između onoga što prosvjednici nazivaju "Europa odozgo" i "Europa odozdo", utjelovljenog upravo u pregovorima oko kontroverznog sporazuma TTIP. Unatoč tvrdnjama zagovaratelja ovakvog sporazuma da će uvjetovati rast i stvaranje novih poslova - što *mainstream* mediji ne propuštaju napomenuti u svakom izvještaju o ovoj temi - prosvjednici ga kategorički odbacuju.

"Kad su prije dvadeset godina Meksiko i SAD započeli s Sjevernoameričkim slobodnotrговинskim sporazumom (NAFTA), govorili su da će stvoriti milijune poslove. Umjesto toga, došlo je do gubitka milijuna poslova. Čak i brojke koje dolaze od Europske komisije kažu kako će ovaj sporazum stvoriti jako malo poslova. No, ljudi moraju znati kako su i ti najavljeni poslovi - do kojih nikad neće doći - namijenjeni za malu skupinu ljudi, one najbogatije. Područje slobodne trgovine između EU i SAD-a uništiti će poslove, socijalnu zaštitu i okoliš, posebno na jugu i istoku Europe", naveli su sindikati, te dodali kako će interesi poduzetnika dodatno korodirati demokraciju i ugroziti europski socijalni model.

Prosvjed protiv dvodnevnog summita započeo je kao nenasilni skup građana iz svih dijelova Europe - od farmera do zaposlenika u javnom sektoru i studenata - da bi na koncu došlo do masovnih uhićenja

Patrick Ischert iz Europske konfederacije sindikata istaknuo je kako se trgovinski sporazumi ne mogu i ne smiju prepustiti samom tržištu, bez ikakvih regulacija. "Sjetimo se brojnih skandala oko sigurnosti hrane, urušavanja tvornice *Rana Plaza*, skandala oko američkog špijuniranja ili svježije tragedije u turskom rudniku. Regulacije su nužnost. Kako građani mogu vjerovati korporacijama kad lobisti samo iz financijskog sektora potroše 120 milijuna eura na lobiranje? I gdje je, naspram njih, neovisnost Europske komisije?", upitao je Ischert.

Između EU i SAD-a svakim se danom razmjenjuje roba i usluge u vrijednosti od tri milijarde dolara, a zagovaratelji rečenog sporazuma smatraju kako bi se zonom slobodne trgovine ta brojka drastično povećala. No, protivnici upozoravaju kako bi se potpisivanjem **ovog sporazuma** drastično smanjili standardi socijalne, zdravstvene i ekološke zaštite u Europi, te da bi moglo doći do dramatičnog utjecaja na demokraciju u europskim državama, u korist multinacionalnih korporacija.

Sam sporazum, kojeg u tajnosti pregovara Europska komisija u ime država članica, na koncu će morati proći ratifikaciju u Europskom parlamentu. Dosadašnja parlamentarna većina, sastavljena od konzervativaca, podržava ovakav sporazum, dok su socijaldemokrati, koji bi ih mogli naslijediti za mjesec dana, izražavali određena kritike naspram njega, ali ga je **Martin Schulz**, njihov kandidat za čelno mjesto Europske komisije, javno podržao. Europska ljevica u potpunosti ga odbacuje, isto kao i **Zeleni**, dosad najglasniji protivnici ovakvog sporazuma.



Ova publikacija izrađena je uz pomoć Europske unije. Sadržaj ove publikacije isključiva je odgovornost Udruge za nezavisnu medijsku kulturu i ni na koji se način ne može smatrati da održava gledišta Europske unije. Stranica projekta: **Be EU 8 media outlets for one Parliament**

Ključne riječi: Europski parlament, europska unija, TTIP